

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові щодня (крім неділей і свят. свят.) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і адміністрація: у вулиці Чарнецького ч. 12.

Письма приймають зашифрованою.

Рукописи звертають увагу на окреме жаданя і на вложеня оплати поштової.

Рекламації неапечатані відні від оплати поштової.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсманн ч. 9 і в ц. к. Староствах за провінції:

на цілий рік К. 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с з поштовою пересилкою:

на цілий рік К. 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с

Додаток до „Газети Львівської“.

Промова пос. Вахнянина

виголошена в австрійській делегації при бюджеті міністерства загр. справ 26. мая.

На жалі мушу мої короткі замітки почати спростованем. До сего зневолив мене ваш товарищ, пос. Поповічі. Сей пан відмовив нам Русинам національну самостійність, а відтак зробив правительству взагалі заміт, будьто оно форитує Русинів Буковини в некористь Румунів. Дотично відмовлення нам національної самостійности я не хочу послови Поповічіюму руйновати его личного погляду і самодурства. Однакож я не виноватий, що тисячлітна історія рішила се питаня в нашу користь, та що послідна перепись в Росії в 1897 р. виказала, що посеред великої славянської родини живе 30-мільонний окремих і самостійний руский нарід. Я не виноватий також, що хтось зраджує так велике незнане етнографії. Що буковинське правительство піддержує розвій нашої народности, не повинно вікого чудувати, хто по австрійськи чуствує і мислить, і хто в розвою і скріпленю поодиноких австрійських народів добачає скріпленя Австрії. Наколи при тим спинені чийсь експанзивні змаганя, то лучше було би призадуматись над питанем, чи взагалі така експанзия оправдана? По сїм переходжу до моєї теми.

Я зголосив ся до слова не з наміром, щоби піддати критиці ті давні і нові дороги в заграничній політиці Австро-Угорщини, якими

ходить Ексц. пан міністер заграничних справ. До оціненя сих доріг не достає мені позитивних преміс, а моя критика була би або голословна, або низкою самих здогадів і інсинуацій.

Наколи про ново скріпленій середуюропейский тридержавний союз і про так щасливо від 1897 року в Росию навязані мирні відносини маю висказати мій личный і безсторонний суд, то суд сей не міг би випасти так некористно (abfaellig), як некористно дехто сї відносини тут оцінив.

Ті приязні взаемини відповідають по мой гадці теперішнім політичним відносинам і угрупованю сил поодиноких держав Европи.

Етнографічний склад нашої монархії, імено Австрії, кладе крім того на нас поважний і добре обдуманий обовязок: жити в трема сусідними, а до того — на що кльду вагу — етнічно близькими, державами в добрих по можности відносинах, а случайні непорозуміння ладнати лише мирним способом. Сия, думаю, забезпечуємо наші державні інтереси всесторонно і через те кладемо основи до спокійного дальшого економічного розвою нашої монархії.

Наколи я зголосив ся до слова то геловно в тій ціли, щоби подбати про добро сих австро-угорських горожан, котрих неволяма судьба кинула случайно в другі части свїта.

Мої панове! Фактом є, що в послідних двох десятках літ трудні економічні обставини зневолили жителство обоіх держав до громадного виселеня. Тисячі селян і міщан, господарів рільних і дрібних реїсників покинуло в тим часі в більшій часті раз на все свою стару

вітчину, щоби в далекій чужині пошукати лучшої для себе долі.

Сполучені Держави півн. Америки, Бразилія, Аргентина, Dominion of Canada, навіть Патагонія і Сендвіські острови наповнилися нашими горожанами. Більшість сих виселенців віддалась в новій вітчизні хліборобству, менша частина працює тяжко в угляних закопах півн. Америки. Давнійші виселенці, що зайшли до Сполучених Держав півн. Америки, зорганізували ся там — завдяки жертволюбивим заходам своєї інтелігенції і свого духовенства — і їм живе ся несугірше. Про сих не конче треба буде журитись нашої державі, позаяк сї виселенці найшли ся в державі, де лична свобода і безпечність майна запоручені. Наколи би належало депю зробити для сих виселенців, то хіба се, щоби ми старали ся удержати їх при батьківській вірі. З одного боку треба протє спавити православну пропаганду, яка веде ся між рускими кольоністами північної Америки взагалі з сторони архієпископа в Сан Францеско, а відтак треба нам звернути ся до конгрегації de propaganda fide в Римі і спонукати еї до видачі наказу, щоби католицькі єпископи північної Америки приязнійше відносили ся до гр. кат. руского духовенства, ніж доси бувало.

В подробности годі мені тут входити. Я змаю лише те, що руско католицька громада в Едмонтоні до половини приняла православіє, що в кольонії Old Forge веде ся дося православна пропаганда, та що така пропаганда проявила ся і в других місцевостях, як в Vilkesbarre, Mineapolis і в сусідній Канаді в Вівіпегу,

61) *Передрук заборонений.*

ДОНЬКА КОРОЛЯ ЕГИПЕТСКОГО.

Історична повість Юрія Еберса

(Авторизований переклад з шіснадцятого німецького виданя.)

Переклав Кирило Вербин.

(Дальше).

Поминаємо опис слідуючих хвиль, бо то опротивне нам розказувати, як на даній знак найстаршого перського лікаря вийшли всі присутні, крім Небенхаріго і Крезуса, чим скорше з комнати, як до комнати, де лежала померша, приведено псів, щоби їх обернути їх розумни-ми головами до помершої і заставити тим способом проганяти духів смерти: як по смерті дівичі Касандана і Атоса перенесли ся зараз в цілою службою до иншого дому, щоби неживе тіло їх не занечистило, як всі огні в старім помешканю погашено, щоби чисте твориво не було близько нечистих духів смерти¹⁾, як виголошувано тихцем всілякі зашептуня, і як наконець всі, що були близько трупа, мили ся по кілька разів водою і мочию зпід коров.

¹⁾ В змї можна розкалювати огонь в хаті помершого девятого дня, а в літі аж за місяць — Так постановляли святі книги Персів.

Камбізес дістав вечером знову давних епілептичних корчів. В два дні описля позволив він Небенхаріму забальсамувати тіло помершої після єгипетского звичаю, сповняючи тим послідну єї волю. Він сам віддав ся безмежному горю, різав собі руки, роздирав одіж на собі та носивував голову і свою постіль попелом. Всі двірські вельможі мусіли то само робити. Варту заводжено з роздертими хоругвами та при приглушенім звуку бубнів. Цимбали і великі бубни безсмертних були покриті жалобою; коні, що служили помершій, як і ті, котрих двір уживав, були сино помальовані а хвости їм пообтинано. Вся служба двірська ходила в темно брунатній, аж до пояса роздертій жалібній одежи, а магі мусіли три дні і три ночи без перерви молити ся за помершу, котрої душа ждала третої ночи коло мосту Хінват вироку судиїв на вічність.

Та й король, Касандана і Атоса мили ся так само, і відмовили тридцять за упокійних молитов, як би за найближшу своячку, а Небенхарі взяв ся тимчасом бальсамувати помершу в янімсь домі, положенім перед брамами міста, після всіх правил сеї штуки і найдорожшим способом²⁾.

²⁾ Був троякий спосіб бальсамованя: Перший коптував один талант сріблом (на теперішній гроші 5659 К.), другий 20 мін (2016 К.) а третій був дуже дешевий. Бальсамоване відбувало ся в той спосіб, що насамперед виймали мозок носом, а замість него насипали до голови пахучого коріня. Відтак виймали внутренности а напихали зїля. Наконець клали тіло на 70 годин в розпу-

Через девять днів був Камбізес такий, як би з розуму зійшов. То страшно лютив ся, то знов сидів каменем і не знав ся о свїті та не давав присупити до себе навіть найближшим своякам і старшому срезни. З рана десятого дня казав закликати до себе найстаршого із семи судиїв, і приказав єму видати о скілько можна найлагіднійший вирок на Гавмату, брата Оропастеса. Нітетіс просила єго на смертельній постелі, щоби він не відбирав життя нещасливому молодцеві.

В годину описля принесли єму вирок до потвердження. Він звучав: „Побіда королеві! — Позаяк Камбізес, око свїта, сонце справедливости в своїй ласці, котра так велика, як небе, а так невичерпана, як море, наказав нам не судити і не карати злочинів магівского сына Гавмати зі строгостию судиї, але зі зглядностию матери, то ми сїм судиїв держави

щеву соду і обвивали пасками з бісуса, котрі були намащені живицею. Бісусом називано — як то показали мікроскопічні розсліди — паски з льнянного полотна а не з бавовни. То був найдорожший спосіб бальсамованя, а гредкі писателі досить вірно его описали. Деякі учені доказують, що тіло ще засушувало в живці, а відтак у всі отвори наливано кедрової живиці або асфальту. В той спосіб були мумії так добре зроблені, що в них задержали ся зовсім докладно найдрібнійші частинки тіла. З написей на памятниках знає ся також, яке значіне мали амулети давні помершим до гробу і що навіть поодинокі паски з полотна, котрими обвивано мумії, були присвячені поодиноким богам.

Торговля вина ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЕРА у Львові **при ул. Краківській ч. 9** продає вино шампанське Йосифа Терлей і Спілки в Будапешті „TALISMAN SEC“ по дуже приступних цінах.

В ТРУСКАВЦІ

Лічить ся з незвичайним результатом: Ревматизм, подагра, товстість, пісок нирковий, астма, іскіяс, слабости жіночі, недуги серця і жолудка.

В 1 і 3 сезони о 30% дешевше.

Обширну брошурку о Трускавці висилає на жаданє Заряд.

Лікарі ординуючі: Радник цісарский др. ПЛЪЕХ, др. ЦЕЛЪЧАР, др. КРИЖАНОВСКИЙ, др. ШТАЙНГАВС.

КАТРАЙНЕРЪ

єсть правдивий тільки въ значнхъ

Пачкахъ Катрайнера!

тому нинколи отверто або въ иннихъ на обманство
обчисленихъ наслідованихъ пачкахъ.

КАТРАЙНЕРА КНАЙПОВСКА КАВА СОЛОДОВА
єсть найздоровннхъ и найсмаччйшихъ а при томъ
найгачннхъ додатковъ до звычайной кавы.

КАТРАЙНЕРА КНАЙПОВСКА КАВА СОЛОДОВА
буває чомъ разъ больше уживана черезъ согда тнорчъ
родитъ дешево.

КАТРАЙНЕРА КНАЙПОВСКА КАВА СОЛОДОВА
даєть си найбавше укннъ таь, де звычайна кава яко
найдлана здорово черезъ лікарѳвъ єсть заказана.

Ново отворена Агенция дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.